
 

 

 

 

 

EKİNCİ ÖZEL EĞİTİM MESLEK 
OKULU 

E-KPSS ORTAÖĞRETİM DENEME SINAVI 

5 

 

AÇIKLAMA 
1. Bu kitapçıkta Genel Kültür ve Genel Yetenek testi bulunmaktadır.  
2. Bu kitapçıktaki iki test toplam 60 sorudan oluşmaktadır.  
3. Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir doğru yanıtı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri işaretlenmişse o soru yanlış 
işaretlenmiş sayılacaktır. 
4. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme işlemini çok 
iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız. 

 

Bu kitapçık özel eğitim öğrencilerinin E-KPSS çalışmalarına destek olmak amacıyla Ekinci 
Özel Eğitim Meslek Okulu Sınıf Öğretmeni Başak Eroğlu Şilen tarafından hazırlanmıştır.  

 

TC KİMLİK NO  OKULU  

ADI SOYADI   

ADAY İMZA 

 

SALON/SIRA 

NO 

 SALON GÖREVLİSİ 
İMZA 

 

 



 

 

GENEL YETENEK TESTİ (30 SORU) 

 

1. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde soğuk kelimesi mecaz anlamıyla 
kullanılmıştır? 

A) Havalar bu aralar iyice soğudu. 

B) Yemekle dolapta soğudu. 

C) Kombiyi neden kapattın, ev iyice soğumuş. 

D) Soğuk çorba içmeyi hiç sevmem. 

E) Bana neden soğuk davrandığını çözemedim. 

 

2. Aşağıdaki eş anlamlı sözcükler eşleştirmesinde yanlış olan eşleştirme 
hangisidir? 

A) Konuk – Misafir 

B) Doktor – Hekim 

C) Okul – Mektep 

D) Siyah – Kara 

E) İyi – Kötü 

 

3. Aşağıdaki zıt anlamlı sözcükler eşleştirmesinde yanlış olan eşleştirme 
hangisidir?  

A) Güzel – Çirkin 

B) Misafir – Konuk 

C) Kirli – Temiz 

D) Genç – Yaşlı  

E) Aşağı- Yukarı 

 

4. Aşağıdaki somut-soyut eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır? 

A) Sıcak – Somut 

B) Sevgi – Soyut 

C) Korku – Somut 

D) Masa – Somut 

E) Umut – Soyut 

 

 



 

 

Gözüne girmek deyimi bir işi en iyi şekilde tamamladığımızda, kişinin başarısı ile güven 
ve sevgi kazanması anlamında kullanılmaktadır.  

5. Gözüne girmek deyimi aşağıdaki cümlelerin hangisinde kullanıldığı durumla 
uyumlu olmuştur? 

A) Düzenli ve çok ders çalıştığı için öğretmeninin gözüne girdi.  

B) Heyecandan kardeşinin gözüne girdi. 

C) Telefonu yere düşürdüğünü görünce iyice gözüne girdi. 

D) Okula geç kaldığı için arkadaşlarının gözüne girdi. 

E) Kalemimi kaybettiği için iyice gözüme girdi. 

 

6. Aşağıdaki şıklardan hangisinde bütün ünlü harfler bir arada verilmiştir? 

A)  a,b,c,e,i,o,ş     

B) e,i,k,l,m,j 

C) a,e,ı,i,o,ö,u,ü  

D) n,ö,d,e,a,i 

E) e,i,ö,o,p,r 

 

     başladılar, futbol, çocuklar, sokakta, kavga, oynayan, etmeye 

7.  Yukarıdaki kelimelerden anlamlı bir cümle oluşturulduğunda baştan ikinci 
kelime ne olur?  

A) futbol 

B) çocuklar 

C) kavga  

D) etmeye 

E) sokakta 

 

Ezgi önümüzdeki yıl anasınıfına başlayacaktır. Ezgi, okula başlayacak olmanın verdiği 
heyecanla günlerin geçmesini beklemektedir. Hemen hemen bütün çocuklar okula 
başlarken aynı heyecanla başlar ve aynı heyecanla devam ederler okullarına. 

8. Yukarıdaki parçada ağır basan düşünce nedir? 

A) Korku 

B) Heyecan 

C) Kızgınlık 

D) Sevinç 

E) Üzüntü 



 

 

İlkbaharın gelmesiyle havalar ısınmaya başlayacak derken aniden başlayan kar yağışı 
herkesi şaşkına çevirmişti. Mart ayında kar yağışı görülmüş bir şey değildi. Sokaklar kar 

sevinci yaşayan insanlarla doluydu. Hayatın karşımıza ne zaman ne çıkaracağı belli 
olmuyordu işte. Mart ayında kar yağışı da bunun en büyük kanıtlarından biriydi. 

(9. ve 10. soruları yukarıdaki metne göre cevaplayınız.) 

 

9. Yukarıdaki metne göre kar yağışı hangi mevsim ve ayda gerçekleşmiştir? 

A) İlkbahar – Mart 

B) Kış – Aralık 

C) Yaz – Haziran 

D) İlkbahar – Temmuz 

E) Sonbahar – Ekim 

 

10. Yukarıdaki metne göre ‘hayatın karşımıza ne zaman ve ne çıkaracağının en 
büyük kanıtlarından biri’ nedir? 

A) İlkbahar mevsiminde, mart ayında kar yağması 

B) Kar yağması 

C) Yağmur yağışı 

D) Güneşin doğuşu 

E) Yıldızların varlığı 

 

Enes ve Mehmet Ali birbirlerini çok seven iki arkadaştır. Enes dans etmeyi çok severken 
aynı şekilde Mehmet Ali de dans etmeyi severmiş. İki arkadaşın birçok ortak yönü varmış 
ama farklı oldukları yönler de varmış tabi. Mesela Enes insanlarla iletişime geçmeyi çok 
severken bu durum Mehmet Ali için aynı değilmiş. 

11. Yukarıdaki parçaya göre Enes ve Mehmet Ali’nin farklı yönleri nedir? 

A) Dans etmek 

B) Kitap okumak 

C) İnsanlarla iletişime geçmek 

D) Yazı yazmak 

E) Şiir okumak 

 

 

 

 

 



 

 

12. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde pişmanlık duygusu vardır? 

A) Seninle aynı konuşmayı tekrar yapmamalıydım. 

B) Beraber vakit geçirmeyi çok seviyorlardı. 

C) İçim özlemle dolu. 

D) Bugün okula gelecek misin? 

E) Kahvaltı yapmadığı için çok acıkmış. 

 

Türkçe ’de son harfi ‘p,ç,t,k’ olan bir sözcük ünlü harf ile başlayan  bir ek aldığında 
sözcüğün sonunda olan ‘p,ç,t,k’ sesleri sırasıyla ‘b,c,d,ğ’ ye dönüşür. Bu olaya ünsüz 
yumuşaması denir. 

13. Aşağıdaki sözcüklerin hangisinde ünsüz yumuşaması yoktur? 

A) kitap + ı ------- kitabı 

B) sokak + ı ----- - sokağı 

C) ağaç + ı -------ağacı 

D) saat + i ------ saati 

E) kağıt + ı ------- kağıdı 

 

      Gelirken bana sıcak çikolata alır mısın? 

14. Yukarıda altı çizili sözcüğün türü nedir? 

A) sıfat  

B) zamir 

C) zarf 

D) tümleç  

E) fiil 

 

Çocuk, az kalsın, neredeyse merdivenden düşüyordu.  

15. Yukarıdaki cümleden hangi sözcük çıkarılırsa anlatım bozukluğu giderilir? 

A) neredeyse  

B) çocuk  

C) düşüyordu 

D) merdivenden  

E) hiçbiri 

 

 



 

 

16. Aşağıdaki sayılardan hangisinin 4 fazlası çift doğal sayıdır? 

A) 3  

B) 7  

C) 2  

D) 5 

E) 1 

 

17. 16.386 sayısının okunuşu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) on altı bin üç yüz seksen altı 

B) on altı bin beş yüz yirmi bir 

C) yüz kırk sekiz bin yedi yüz yirmi altı  

D) bin dokuz yüz doksan bir 

E) yirmi beş bin yüz yirmi dört 

 

18. Üç basamaklı en büyük doğal sayı ile üç basamaklı küçük doğal sayının farkı 
kaçtır? 

A) 126 

B) 484 

C) 624 

D) 899  

E) 471 

 

19. 4 binlik + 3 yüzlük + 3 onluk + 1 birlik   ten oluşan sayı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 4331 

B) 2681 

C) 4546  

D)8562 

E) 3568 

 

 

 

 

 



 

 

Asal sayılar sadece kendilerine ve 1’e bölünebilen sayılardır.  

20. Aşağıdaki sayılardan hangisi asal sayı değildir? 

A) 5 

B) 11 

C) 10 

D) 17 

E) 7 

 

Faktöriyel, sayının kendisinden geriye doğru 1 e kadar olan pozitif doğal sayıların 
çarpımıdır. 

Örneğin 4! ( dört faktöriyel ) = 4.3.2.1 şeklinde hesaplanır.  

21. Yukarıdaki bilgilere göre 6! in hesaplanışı nasıldır? 

A) 6.5.4.3.2.1 

B)6.2.8.6.1 

C) 5.9.8.3 

D) 2.9.3.6.7 

E) 6.8.7.3.1 

 

3 ile bölünebilme kuralı şöyledir: Bölünecek sayının rakamları toplamı 3 ‘ ün katı ise o 
sayı 3 ile tam bölünür. 

Örneğin; 150----   1+5+0 = 6   , 6 sayısı 3 ‘ ün katı olduğu için 150 sayısı 3’e tam 
bölünür. 

22.Verilen bilgilere göre aşağıdaki sayılardan hangisi 3 ‘e tam bölünür? 

A) 121 

B) 123  

C) 101 

D) 143 

E) 133 

  

 

23.      𝟐 𝟐𝟑     işleminin sonucu kaçtır?  

 

A) 
83             B) 

43             C) 
23         D)  

53             E) 
73 

 



 

 

24.      0,4 + 0,7 işleminin sonucu kaçtır? 

 

 A) 1       B)  
113           C) 

43            D)  
1110         E) 

12 
 

 

25.   
𝟐𝟐+𝟑𝟐𝟒𝟐      işleminin sonucu kaçtır? 

 

A) 
1316            B) 

13             C) 
76                D) 

34                E) 
12 

 

 

26.  
√𝟗+√𝟒√𝟒     işleminin sonucu kaçtır? 

 

A) 1         B) 3       C)  5        D)
52         D) 

34 
 

 

27.     3X-12 = 18 ise    x=? kaçtır? 

 

A) 2    B)   7     C) 10     D)  11     E)15  

 

 

Akşam yemeğine gelen misafirler için  

4 kişiye 1 tepsi börek yapan annem 

28. 8 kişiye kaç tepsi börek yapar? 

 

A) 2    B) 10      C) 6     D) 8      E) 3 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SEVİLEN ÇİÇEKLER KİŞİ SAYISI 
NERGİS 5 

PAPATYA 8 

GÜL  6 

LALE 1 

ZAMBAK 10 

 

(29 ve 30. soruları yukarıdaki tabloya göre cevaplayınız.) 

 

29. En çok sevilen çiçekle en az sevilen çiçeklerin toplamı kaçtır? 

 

A) 25     B) 11    C) 5    D) 3     D) 8 

 

 

30. Yukarıdaki tabloya göre hangisi yanlıştır? 

 

A) Papatya seven kişi sayısı gül seven kişi sayısından 2 fazladır. 

B) Lale seven kişi sayısı nergis seven kişi sayısından azdır. 

C) Orkide en çok sevilen çiçektir. 

D) En çok sevilen çiçek zambaktır. 

E) Papatya seven kişi sayısı nergis seven kişi sayısından 3 fazladır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

GENEL KÜLTÜR SORU (30 SORU) 

 

1. Aşağıdakilerden hangisi Orta Asya Türk göçlerinin nedenlerinden biri 
değildir? 

A) Salgın hastalıklar 

B) Dış baskılar 

C) Tarım alanlarının yetersizliği 

D) Boylar arasındaki siyasi mücadeleler 

E) Eğitim öğretim faaliyetleri 

 

2. Bugünkü Avrupa devletlerinin temelleri aşağıdaki hangi önemli olayla beraber 

atılmıştır? 

A) Kavimler göçü 

B) İpek ve Baharat yollarının keşfi 

C) Pusulanın icadı 

D) Avrupa Hun Devleti’nin yıkılışı 

E) Osmanlı Devleti’nin kuruluşu 

 

3. Orduda ilk defa onlu sistemi kuran Türk hükümdar kimdir? 

A) Mete Han 

B) Teoman 

C) Balamir 

D) Bumin Kağan 

E) Atilla 

 

4. Kök Türk adıyla da bilinen , Türk adını taşıyan ilk Türk devleti aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Uygur Devleti 

B) Göktürk Devleti 

C) Avrupa Hun Devleti 

D) Asya Hun Devleti 

E) Karluklar 

 

 



 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi ilk Türk devletlerinde yürütülen ekonomik 
faaliyetlerden biri değildir? 

A) Hayvancılık 

B) Dokumacılık 

C) Balıkçılık 

D) Maden İşçiliği 

E) At Yetiştiriciliği 

 

6. Aşağıdakilerden hangisi Oğuz Türkleri’nin Anadolu’ya yaptıkları seferlerin 
sebepleri arasında yer almaz? 

A) Üç tarafının denizlerle çevrili olması 

B) İklim ve bitki örtüsünün yaşamaya elverişli olması 

C) Avrupa ve Asya’yı birbirine bağlaması 

D) Heykel sanatının gelişmiş olması 

E) Verimli topraklara sahip olması 

 

7. Denizcilikle uğraşan ilk beylik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çaka Beyliği 

B) Mengücekliler 

C) Saltuklular 

D) Artuklular 

E) Danişmentliler 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk Türk devlet ve beyliklerinin 
Anadolu’ya katkıları arasında yer almaz? 

A) Anadolu’nun kentleşmesini sağlamışlardır.  

B) Türk-İslam kültürünü Anadolu’ya taşımışlardır. 

C) Türk yurdunu saldırılara karşı korumuşlardır. 

D) Küçük yerleşim yerlerini büyük Türk şehirleri haline getirmişlerdir. 

E) Önemli ticaret yollarının Anadolu’dan geçmesini sağlamışlardır. 

 

 

 

 



 

 

9. Anadolu’nun kesin olarak Türk yurdu olmasını sağlayan zafer aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Miryokefalon Zaferi 

B) Yassı Çemen Savaşı 

C) Kösedağ Savaşı  

D) Talas Savaşı 

E) Dandanakan Savaşı 

 

10. Türkiye Selçuklu Devleti’nin sosyal hayat politikasında yer alan ‘ fethedilen 
bölgelere Türkmenler’ in yerleştirilmesindeki ‘ amaç aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Anadolu’yu eğitim merkezi haline getirmek 

B) Anadolu’nun Türkleşme ve İslamlaşma sürecini hızlandırmak 

C) Anadolu’da tarım ve hayvancılık yapmak 

D) Anadolu’da heykeller yapmak 

E) Anadolu’da evler yapmak 

 

11. Aşağıdakilerden hangisi İslamiyeti kabul eden ilk Türk boyudur? 

A) Karluklar 

B) Ramazanoğulları 

C) Aydınoğulları 

D) Menteşeoğulları 

E) Candaroğulları 

 

12. Türk – İslam dünyasındaki ilk edebi eserler eşleştirmesinde yanlış olan 
eşleştirme hangisidir?  

A) Kutadgu Bilig    -    Yusuf Has Hacip 

B) Divan-ı Lügati’t Türk   -   Kaşgarlı Mahmut 

C) Atabetül Hakayık -  Edip Ahmet Yükneki 

D) Divan-ı Hikmet -  Ahmet Yesevi 

E) Cihannüma – Ömer Hayyam 

 

 

 

 



 

 

Türk tarihinin ilk sözlüğüdür. Araplara Türk dilini öğretmek amacıyla yazılmıştır. Türk 
milletinin yüceliğini ve Türkçe’nin zenginliğini göstermek amacıyla yazılmıştır. 

13. Yukarıda sözü edilen edebi eser hangisidir? 

A) Divan-ı Lügati’t Türk 

B) Siyasetname 

C) Divan-ı Hikmet 

D) Kutadgu Bilig 

E) Kitab-ı Bahriye 

 

14. Aşağıdakilerden hangisi Malazgirt Savaşı’nın sonuçları arasında yer almaz ? 

A) Anadolu’nun kapısı Türklere tamamen açıldı 

B) Anadolu Türk yurdu olmaya başladı 

C) Türkiye tarihi başladı 

D) Bizans Avrupa’dan yardım istedi ve Haçlı Seferleri başladı. 

E) Anadolu eğitim alanında ilerleme gösterdi. 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin özellikleri arasında yer almaz?  

A) Teokratik ( dini ) bir yapıya sahiptir. 

B) Devlet yönetiminde merkeziyetçi yapı vardır. 

C) Türk tarihinin en uzun ömürlü devletidir. 

D) Çok uluslu bir yapıya sahiptir. 

E) Güçsüz bir devlettir.  

 

16. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin kısa sürede güçlenmesinin 
nedenleri arasında gösterilemez? 

A) Dünyada salgın hastalık olması 

B) Coğrafi konumun genişlemeye uygun olması 

C) Yetenekli padişahların iş başına gelmesi 

D) Planlı iskan politikasının uygulanması 

E) Merkeziyetçi devlet anlayışının benimsenmesi 

 

 

 



 

 

17. Osmanlı Devleti’nde 11 yıl süren taht kavgalarının yaşandığı döneme ne ad 
verilir? 

A) Fetret Devri 

B) İlerleme Devri 

C) İsyan Devri 

D) Savaş Devri 

E) Tanzimat Devri 

 

18. Osmanlı Devleti’nde meydana gelen ilk dini ve sosyal içerikli isyan 
hangisidir? 

A) Şeyh Bedrettin İsyanı 

B) Menemen Olayı 

C) Taht kavgaları 

D) Savaş yılları 

E) Şehzade oyunları 

 

19. İstanbul ne zaman ve kim tarafından fethedilmiştir? 

A) 19 Mayıs 1919 

B) 29 Ekim 1923 

C) 29 Mayıs 1453 

D) 23 Nisan 1920 

E) 10 Kasım 1938 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi 1. Dünya Savaşı’nın genel nedenleri arasında yer 
almaz? 

A) Milliyetçilik akımları 

B) Sömürgecilik yarışı 

C) Ham madde ve pazar arayışı 

D) Silahlanma yarışı 

E) Tıbbi malzeme ve ilaç arayışı 

 

 

 



 

 

21. 29 Nisan 1920’ de meclis tarafından ayaklanma ve isyan çıkaranlarla 
mücadele etmek ve askerden kaçışları önlemek amacıyla çıkarılan kanunun adı 
nedir? 

A) Hıyanet-i Vataniye ( vatana ihanet ) Kanunu 

B) Kötülük Kanunu 

C) Savaş Kanunu 

D) Tanzimat Kanunu 

E) Meclis Kanunu 

 

22. İstiklal Marşı’mız ne zaman kabul edilmiştir ve kim tarafından yazılmıştır? 

A) 8 Eylül 1985 – İsmet İnönü 

B) 12 Mart 1921 – Mehmet Akif Ersoy 

C) 3 Ekim 1986 – Celal Bayar 

D) 5 Haziran 1658 – Kazım Karabekir 

E) 6 Kasım 1935 – Ahmet Yesevi 

 

23. Çanakkale Zaferi’nin tarihi aşağıdakileden hangisidir? 

A) 18 Mart 1915 

B) 19 Mayıs 1919 

C) 29 Ekim 1923 

D) 10 Kasım 1938 

E) 23 Nisan 1920 

 

24. Türk Dil Kurumu ve Türk Tarih Kurumlarının açılışı, Atatürk İlke ve 

İnkılapları’ndan hangisi ile bağdaşır? 

A) Milliyetçilik  

B) Laiklik 

C) Devletçilik 

D) Akılcılık 

E) İnkılapçılık 

 

 

 

 



 

 

25. Türkiye’nin matematiksel konumu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 36-42 Kuzey Enlemi – 26-45 Doğu Boylamı 

B) 10-10 Kuzey Enlemi – 20-20 Doğu Boylamı 

C) 15-30 Güney Enlemi- 15-30 Batı Boylamı 

D) 25-25 Güney Enlemi -  25-25 Batı Boylamı 

E) 50-50 Kuzey Enlemi – 50-50 Batı Boylamı 

 

26.Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde tarımsal faaliyetleri ve sulamayı arttırmak 
için yapılan projenin adı nedir? 

A)  Pamuk Projesi 

B) GAP Projesi 

C) Yeşil mercimek projesi 

D) Antep fıstığı projesi 

E) İsot projesi 

 

27. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de tarımı etkileyen faktörlerden değildir? 

A) Sulama 

B) Gübreleme 

C) Makineleşme 

D) Tohum Islahı 

E) Çiftçi sayısı 

 

28. Yüz ölçümü en küçük olan bölgemiz aşağıdakilerden hangisidir? 

 A) Güneydoğu Anadolu Bölgesi 

B) Ege Bölgesi 

C) Akdeniz Bölgesi 

D) Marmara Bölgesi 

E) Karadeniz Bölgesi 

 

 

 

 

 



 

 

29. Yüz ölçümü en büyük olan bölgemiz aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Güneydoğu Anadolu Bölgesi 

B) Ege Bölgesi 

C) Doğu Anadolu Bölgesi 

D) Marmara Bölgesi 

E) Karadeniz Bölgesi 

 

30. Yaz süresinin en uzun yaşandığı bölgemiz aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Güneydoğu Anadolu Bölgesi 

B) Ege Bölgesi 

C) Akdeniz Bölgesi 

D) Marmara Bölgesi 

E) Karadeniz Bölgesi 

 

 

 

 

 

 

SINAVINIZ BİTTİ.KONTROL EDİNİZ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


